
VERBALE N. 4 prot. 6497 02-01 del 27 dicembre 2017 

Il giorno  18 del mese di dicembre 2017 presso i locali di via BARACCA alle ore 15.15 si è riunito 

il CdI convocato a mezzo mail del 13/12/2017, per trattare i seguenti argomenti all’ordine del 

giorno: 

1. Delibera scuola di comunità; 
2. Delibera criteri reclutamento docente di supporto al coordinamento PON 
inclusione; 
3. Delibera criteri di selezione alunni PON inclusione 
4. Delibera criteri di selezione genitori PON inclusione 
5. PON inclusione: indicazioni operative; 
6. Legge n. 172/2017, art. 19 (l’uscita autonoma da scuola dei minori di 14 anni); 
7. Delocalizzazione Sc. Infanzia della DD Pascoli presso la sede di via Quintavalle; 
8. Delibera Responsabile transazione digitale (cir. 2 AGID) 
9. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti 
Il DS, prof.ssa Giuseppina Nugnes 
Per la componente docente sono presenti: 

la prof.ssa Capuano, la prof.ssa Caputo, la prof.ssa Cirillo, la prof.ssa Iuso, la prof.ssa 
Scarano, la docente Saviano; la docente Cappuccio; 

Per la componente genitori sono presenti: 
il sig. Aversano,  De Rosa, Giuca, Lizio, Varavallo 

Per la componente ATA: 
il sig. Sossio Mormile 

Presiede il sig. Aversano. Funge da verbalizzante la prof. ssa Capuano. 
Constatata la presenza del numero legale dei partecipanti, il presidente dichiara valida e aperta la 
seduta. 
 
DELIBERA N.43 
1. Delibera scuola di comunità. 
Il DS informa il CDI della possibilità che L’IC Matteotti Cirillo sia partner di “Scuola di Comunità” 
per il POR Campania insieme alle scuole: IS CARUSO, IC BOVIO, IC COLLETTA le azioni sono tre: 
educazione alla legalità e supporto scolastico; sostegno alla genitorialità; animazione territoriale 
al fine di favorire l’inclusione socio-educativa degli alunni. 
Il Consiglio delibera all’unanimità 
 

DELIBERA N.44 

2. Delibera criteri reclutamento docente di supporto al coordinamento PON inclusione 
Il DS illustra ai presenti  i criteri di reclutamento del docente di supporto al coordinamento PON 
inclusione deliberati dal Collegio dei docenti : 
 
 
 
 



 
 
Laurea vecchio ordinamento o laurea specialistica Punti 10 
Diploma di Istruzione secondaria Punti 5 
Corsi di perfezionamento /specializzazione / aggiornamento nel 
campo delle TIC anche certificate dalla stessa IS 

P. 1 ( max 5) 

Certificazioni informatiche ( ECDL, EIPASS; Microsoft…) P. 3 ogni titolo ( max 6) 
Anzianità di servizio in codesta IS P.1 per anno (max 10) 
Esperienze come gestore di siti Punti 10 
Esperienze come valutatore , facilitatore per esperienza 
coordinatore rete in progetti PON/POR 

Punti 2 per ogni anno(Max 
16) 

Esperienza come FS area multimediale e progetti Punti 5 per anno ( max. 
20) 

Esperienze nella gestione dei progetti Punti 2 ( max 6) 
Corsi TIC come tutor Punti 4 
Docente TIC come esperto Punti 8 
Non saranno valutati titoli ed esperienze in corso. 
Totale punti 

 
Totale punti 100 

 
Gli stessi criteri valgono per il reclutamento della FIGURA AGGIUNTIVA 
Il Consiglio delibera all’unanimità 
 
DELIBERA N.45 
3.Delibera criteri di selezione alunni PON inclusione. 
Il CdI discute sui seguenti criteri di selezione degli  alunni per il PON inclusione: 

1. Possono presentare domanda di partecipazione, gli alunni della nostra Istituzione Scolastica 

2. Gli alunni potranno partecipare ad un numero massimo di 1 modulo. 

3. In tutti i moduli si favorirà l’iscrizione degli alunni con bassi livelli di competenza o bisognosi 
di accompagnamento . 

4. Alunni che  presentano o rischiano un rallentamento nei percorsi di studio; 

5. Alunni che  manifestano difficoltà di socializzazione nel contesto scolastico; 

6. Alunni che  intendono abbandonare il percorso formativo e necessitano di riorientamento 

7. Studenti caratterizzati da particolari fragilità tra cui quelli con difficoltà di apprendimento; 

8. Alunni con mancato raggiungimento degli obiettivi durante il primo periodo scolastico 

9. Per i moduli di lingua italiana e matematica farà fede la segnalazione da parte del docente di 
disciplina. Per la lingua straniera verranno reclutati alunni con valutazione a partire dal 7/10 

10. In caso di domande eccedenti il numero dei posti previsti nel presente avviso  sarà data 
priorità agli alunni con particolari bisogni educativi. 
Il Consiglio delibera all’unanimità 

 

 

 



DELIBERA N.46 
4.Delibera criteri di selezione genitori PON inclusione; 
Il CdI propone i criteri di selezione dei  genitori PON inclusione a parità di punteggio viene 
favorito il genitore più giovane: 
1. genitori disoccupati; 
2. genitori con bassa scolarità; 
3. genitori degli alunni della scuola frequentanti gli altri percorsi Pon ; 
4. genitori degli alunni a rischio; 
5. sarà ammesso solo 1 (uno) genitore per nucleo familiare; 
6. genitore che non abbia mai partecipato al PON nel ns. Istituto; 
7.  a  parità di punteggio sarà data precedenza al genitore di minore età; 

 
Il Consiglio delibera all’ unanimità 
 
 
DELIBERA N.47 
5.PON inclusione: indicazioni operative. 
Il DS ricorda ai presenti i moduli del  PON inclusione: 
MODULO Titolo modulo Ore Destinatari 
Educazione motoria: sport, gioco 
didattico 
( manualità) 

Lo sport nella vita 30 Alunni Sc. Primaria 

Educazione motoria: sport,gioco 
didattico 
 ( Taekwondo) 

Insieme per lo sport 30 Alunni Sc. 
secondaria di primo 
grado 

 Potenziamento della lingua straniera con 
certificazione finale 

I can speak 30 Alunni Sc. Primaria 

Potenziamento della lingua straniera con 
certificazione finale 

Let’s talk 30 Alunni Sc. 
secondaria di primo 
grado 

Innovazione didattica e digitale con 
certificazione finale 

Convivere con le nuove 
tecnologie 

30 Alunni Sc. 
secondaria di primo 
grado 

Modulo formativo per i genitori Mettersi alla prova 30 Genitori 
dell’Istituto 

Potenziamento delle competenze di base Imparare ad imparare 
Locica…mente 
Mente…logica 

60 
30 mat 
30 ita 

 
Alunni Sc. 
Secondaria  
Sc. primaria   

 
Il DS comunica ai consiglieri che verranno predisposti bandi durante il periodo delle festività e gli 
esperti verranno reclutati prima all’interno del nostro Istituto e poi , se non ci sono adeguate 
competenze, all’esterno. 
 
Il Consiglio delibera all’unanimità 
 



DELIBERA N.48 
6.Legge n. 172/2017, art. 19 (l’uscita autonoma da scuola dei minori di 14 anni). 

Il DS spiega al CDI che è legge l’uscita autonoma degli alunni della scuola secondaria di I grado dei 

minori fino ai 14 anni. Pertanto,  i genitori che  firmano la liberatoria  si assumono la 

responsabilità dell’uscita autonoma dei propri figli declinando la scuola e i docenti da ogni 

responsabilità. Il DS inoltre comunica che tale normativa andrà a rettificare e revocare quanto 

stabilito nel regolamento dell’uscita autonoma  deliberato con delibera  n° 30 ,  Verbale n. 2 

Prot. 6169 02-09  del 20 ottobre 2017.  

Di seguito la normativa: 

1. I genitori esercenti la responsabilità genitoriale, i tutori e i soggetti affidatari ai sensi della Legge 
4 maggio 1983, n. 184, dei minori di 14 anni, in considerazione dell’età di questi ultimi, del loro 
grado di autonomia e dello specifico contesto, nell’ambito di un processo volto alla loro 
responsabilizzazione, possono autorizzare le istituzioni del sistema nazionale di istruzione a 
consentire l’uscita autonoma dei minori di 14 anni dai locali scolastici al termine dell’orario delle 
lezioni. L’autorizzazione esonera il personale scolastico dalla responsabilità 
all’adempimento dell’obbligo di vigilanza. 
2. L’autorizzazione ad usufruire in modo autonomo del servizio di connessa trasporto scolastico, 
rilasciata dai genitori esercenti la responsabilità genitoriale, dai tutori e dai soggetti affidatari dei 
minori di 14 anni agli enti locali gestori del servizio, esonera dalla responsabilità connessa 
all’adempimento dell’obbligo di vigilanza nella salita e discesa dal mezzo e nel tempo di sosta 
alla fermata utilizzata, anche al ritorno dalle attività scolastiche. 
Il Consiglio delibera all’ unanimità 
 
DELIBERA N.49 
7.Delocalizzazione Sc. Infanzia della DD Pascoli presso la sede di via Quintavalle. 
Il DS comunica al CDI che in seguito alla dichiarazione di inagibilità del plesso infanzia della DD 
Pascoli è stata chiesta la Delocalizzazione di alcune aule del suddetto Circolo  presso la sede di via 
Quintavalle. Il DS fa presente che la nostra scuola , dietro autorizzazione dell’ente comune , ospita 
una sezione della DD di cui sopra presso la sede di via Baracca. Il DS illustra ai consiglieri  la 
relazione del Comune prot. 12732 del 7 dicembre 2017 assunta al ns protocollo 6302 08-01 del 
12 dicembre 2017  . In tale relazione si evince che l’amministrazione chiede all’IC Matteotti –
Cirillo l’utilizzo della presidenza, segreteria e laboratorio per collocare altre sezioni della DD “ 
Pascoli”. Il DS fa presente che è stata inviata all’ente locale la relazione a cura del RSPP della 
nostra scuola il 27 novembre 2017 prot. 6067 08-01  in cui si evince che per l’utilizzo di quei 
locali emergono misure di sicurezza , servizi igienici adeguati e uscite di emergenza non 
promiscui. L’ente come risposta alla relazione del RSPP invia alla nostra scuola una 
comunicazione in cui si prevede di realizzare un muro divisorio per l’utilizzo delle vie di fuga e 
prendere anche il laboratorio .Il DS  sottolinea che nel laboratorio al  piano terra  confluiscono tre 
tipologie di laboratori: biblioteca, scientifico e artistico , lì collocati in seguito alla precedente 
delocalizzazione di 5 classi  Sc. Primaria della DD “ Pascoli” trasferite presso la medesima sede 
contro il parere negativo del consiglio d’Istituto espresso nel verbale n°8  prot. 177 02-01 del 13-
01-2017 e pubblico sul sito web della nostra IS. 



Il CdI esprime all’unanimità  la non concessione del laboratorio e del muro divisorio con 
congrua motivazione : quella di non sottrarre agli alunni del plesso la possibilità di attività 
laboratoriali già in precedenza privati degli stessi.  
La Scrivente fa , inoltre, presente che mai sono stati  fatti  accordi in merito.  

Il Consiglio delibera all’unanimità. 
 
DELIBERA N.50 
8.Delibera Responsabile transazione digitale (cir. 2 AGID) 
Il DS comunica al CDI che per la sicurezza della rete scolastica è necessario il reclutamento di un 
Responsabile della  transazione digitale (cir. 2 AGID/ 2017), pertanto prima di fare un bando per 
esperto esterno, il DS ha chiesto al collegio docenti se ci fosse un docente che avesse le 
competenze informatiche richieste, ma nessuno si è proposto, pertanto sarà reclutato 
esternamente. 
Il Consiglio delibera all’unanimità 

 

La seduta si scioglie alle ore 16.00 
 
Il Segretario                                       Il Presidente  

F.to Prof.ssa Giuseppina CAPUANO   F.to Sig. Geppino AVERSANO 

(firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93)  (firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2     

D.Lgvo 39/93) 

 

 


